

**Predmet: Rudice**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 3/2020**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz člana 142. stav 1. KZ SRJ

**Okrivljeni:** Nezir Mehmetaj

**Glavni pretres: 19. 3. 2024.**

Na svedočenje koje je trebalo da se obavi putem videokonferencijske veze sa sudom u Nemačkoj nije pristupio zaštićeni svedok sa pseudonimom „Atar”, kao ni svedokinja Kumrije Mališeva, koja je izjavila da ne želi da svedoči. Stoga je postupajući javni tužilac za ratne zločine odustao od njihovog neposrednog ispitivanja i predložio da se u nastavku dokaznog postupka pročitaju njihovi iskazi. Branilac optuženog usprotivio se čitanju iskaza zaštićenog svedoka sa pseudonimom „Atar”, navodeći da odbrana ne može da snosi posledice nemogućnosti JTRZ da obezbedi ovog svedoka. Ocenio je da iskaz ovog svedoka nije pogodan za čitanje, ako se ima u vidu činjenica da je prethodno trebalo obaviti njegovo veštačenje kako bi se utvrdila njegova procesna sposobnost, s obzirom na to da je u vreme kritičnog događaja imao samo 14 godina. Pored toga, ako bi se čitao iskaz ovog svedoka, odbrana ne bi bila u mogućnosti da svedoka unakrsno ispituje, čime bi optuženom bilo uskraćeno pravo na pravično suđenje, budući da se radi o ključnom svedoku optužbe.

U nastavku dokaznog postupka usvojen je predlog odbrane, pa je prikazan snimak novinske agencije „Rojters” koji je sačinjen 19. maja 1999. godine na Košarama, na kojem su prikazani pripadnici OVK i za koji postoji potvrda o autentičnosti. Po tvrdnji odbrane, sa ovog snimka je skinuta fotografija osobe za koju JTRZ tvrdi da je optuženi, a radi se o Džaferu Gašiju, koji je u tužilaštvu na Kosovu potvrdio svoj identitet na fotografiji. Na predlog tužilaštva, prikazan je snimak preuzet sa *You Tube*-a (za koji ne postoji potvrda o autentičnosti), koji je, po rečima tužioca, sačinila KTV, sa majkom optuženog u njihovoj porodičnoj kući u Rudicama, na kojoj je postavljena tabla sa natpisom „U ovoj kući je 1. jula 1999. godine formiran lokalni štab OVK za Rudice”. Branilac optuženog je izneo primedbu na ovaj snimak, navodeći da nema potvrde o autentičnosti, da su prozori na kući u braon boji, a da se sa snimka koji je navodno sačinjen u unutrašnjosti iste kuće vidi da su prozori bele boje. Optuženi je takođe imao primedbu na izvedeni snimak navodeći da to nije kuća njegove porodice, ali da je prostorija u kojoj je snimana njegova majka zaista u njihovoj kući. Na snimku je prikazana i fotografija, za koju optuženi navodi da se on na njoj nalazi i da je fotografija nastala na svadbi njegove kćeri.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 1. april 2024. godine, sa početkom u 10.00 časova.